

## **И БОЛЬЮ В ПАМЯТИ — «АФГАНИСТАН»**



*Девятнадцать лет – это время, когда каждый должен наслаждаться свободой, жить, любить и быть любимым. А какие ассоциации у вас вызывает этот возраст? Возможны разные ответы, и все они верные. Однако лишь для единиц это беззаботное время юности хранит в себе много скорби, обжигает память и причиняет боль даже по прошествии многих лет. Так, будучи девятнадцатилетним парнем, Сергей Борисович Бубнов был призван в армию...*

– Я уходил на службу из Городка, – говорит Сергей Борисович. – Пройдя отбор в Витебске, нас направили в учебный центр ВДВ в г. Фергана.

Сколько человеку нужно времени, чтобы научиться воевать? Три с половиной месяца – столько пробыли в «учебке» солдаты 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. После их отправили в самое пекло.

О сложностях жизни солдат, служащих на территории ДРА, Сергей знал не понаслышке, ведь его брат, Бубнов Александр служил там с апреля 1980 г. по ноябрь 1981 г. и был старшим водителем.

– Нас окружали горы и песок. Был февраль, но в Афганистане было жарко, – продолжает Сергей Борисович. – Я знал, что буду служить в Афганистане, а вот родные узнали об этом только спустя два месяца. В письме друзьям я рассказал о том, где прохожу службу, а они уже рассказали им.

Срочную службу в Афганистане Сергей Бубнов проходил в звании сержанта и занимал должность начальника коротковолновых радиостанций средней мощности. От подготовленности связистов во многом зависел успех операции. Начальник радиостанции «прослушивал» всю колонну, знал обо всех её передвижениях, рассчитывал свои действия на несколько шагов вперёд. Если поступал сигнал о нападении, связисты должны были максимально быстро оценить ситуацию и среагировать: вызывать вертолёты, сообщить информацию танкистам. Из основных обязанностей он вспоминает сопровождение колонн с военными, «вылазки» за топливом и

продуктами. За время службы мужчина побывал на перевале Саланг, в городах Джелалабад, Баграм, Хайратон, Термез.

Адаптироваться к новому климату и периодически преодолевать большие расстояния – это не самое страшное, с чем пришлось столкнуться солдатам. Смерть поджидала их на каждом шагу.

– В нас стреляли, и мы стреляли. Мне довелось вести огонь и из автомата, и из гранатомёта, – говорит собеседник. – Однажды колонну, переходящую через Саланг, обстреляли. Мы вели бой с врагом два с половиной часа. Я видел, как умирают люди, и это тяжело вспоминать. Трое из наших ребят погибли на чужой земле.

18 месяцев вдали от Родины, семьи и друзей, провёл Сергей Бубнов. События того времени навсегда запечатлелись в его памяти. После демобилизации война возвращалась к нему ночными кошмарами.

Однако среди болезненных воспоминаний Сергей Борисович хранит и дорогие сердцу моменты, например, когда они всей частью ездили в Кабул праздновать Новый год. Также в это время герой нашего материала встретил настоящих друзей, со многими из которых поддерживает связь и сегодня. Материнские слёзы и радость любимой девушки также заняли важное место в памяти бывшего солдата. Спустя год любимая стала женой Сергея Борисовича.

Марина Алексеевна помогла супругу справиться с душевными ранами, вместе они воспитали двоих сыновей. Сегодня Сергей Бубнов работает слесарем птицеводческого помещения в ОАО «Птицефабрика Городок».

За примерное выполнение воинского долга Сергей Борисович награждён медалью «За боевые заслуги», также он удостоен многих юбилейных медалей.

***Страницу подготовила Юлия РУДЯКОВА***